

第78届戛纳电影节闭幕

中国导演毕赣获特别奖

新华社法国戛纳5月24日电(记者邢建桥 张百慧)第78届戛纳国际电影节24日晚在法国南部城市戛纳闭幕,中国导演毕赣因执导《狂野时代》获得戛纳电影节特别奖。

《狂野时代》由毕赣执导,易烊千玺、舒淇主演,是今年唯一入围戛纳电影节主竞赛单元的华语片。电影讲

述了在一个人类已经不再做梦的世界里,一个“怪物”依然整日沉迷于梦的幻觉中,只有一个女人能够看清幻觉,并潜入了他的梦境。

法国女演员、本届电影节主竞赛单元评委会主席朱丽叶·比诺什在闭幕式后的新闻发布会上说,在电影节期间看了许多特别的电影,但《狂野时代》尤其与众不同。

《狂野时代》是一部非凡的电影、充满诗意的电影,评委会一致同意将特别奖授予毕赣。

法国影评人热拉尔·马里昂观影后也称赞《狂野时代》“是一部出色的电影”。他告诉记者,这部影片通过声音、图像、布景等呈现了一个宇宙,令人沉浸其中,这在其他电影作品中实属少见。

权威影视媒体《银幕日报》网站评价说,这是“一部令人难忘和振奋的电影”。

电影节主竞赛单元评委会在闭幕式上公布了电影节的其他奖项。由伊朗导演贾法尔·帕纳希执导的影片《普通事故》获得“金棕榈奖”。挪威导演约阿希姆·特里尔执导的新作《情感价值》获得评审团大奖。西班牙、法国合拍片

《接近终点》和德国影片《坠落之声》同时获得评审团奖。

此外,巴西导演小克莱贝·门东萨凭借《秘密特工》摘得最佳导演奖,该片主演瓦格纳·莫拉获得最佳男演员奖。法国、德国合拍片《最小的女儿》主演纳迪娅·梅利蒂获得最佳女演员奖。比利时导演达内兄弟凭借《年轻母亲》获得最佳编剧奖。



5月24日,由万柏林区委宣传部主办的“千年文脉,吟在端阳”端午诗词雅集活动在万柏林区新时代文明实践中心举行。本次活动采取传统吟诵与互动游戏结合的方式,让参与者在粽叶飘香中感受诗词之美。郭苑甫 摄

文明实践活动 传承非遗技艺

本报讯(记者 周皓)近日,娄烦县“品山水古韵 传经典非遗”文明实践志愿服务活动先后在尖山学校、马家庄乡平安社区、娄烦镇城西社区开展,非遗代表性传承人带领学生和社区居民体验了充满创意的扭扭棒花束和串珠爱心手工课。

在尖山学校和平安社区,非遗代表性传承人细致讲解了扭扭棒花束的制作步骤,从花瓣的捻制到花枝的缠绕,每一个细节都凝聚着匠心。同学们和居民们聚精会神地跟随老师的示范,将手中的彩色扭扭棒逐渐变成一朵朵

栩栩如生的花朵。大家发挥创意,搭配出独特的花色;互相帮助,分享制作心得,现场洋溢着欢乐的气氛。在城西社区,非遗代表性传承人组织开展了串珠爱心编织活动,一颗颗晶莹的珠子在巧手中串联成精美的饰品,居民们专注的神情中透露着对传统手工艺的热爱。两天的活动,让非遗传统技艺走出展馆,走进生活,既丰富了学生和群众的文化生活,又促进了非遗技艺的动态传承,让大家在动手实践中感受到传统手工艺的精妙,激发了对非遗的浓厚兴趣。



文明健康 绿色环保

维护公共卫生 净化美化环境



太原市文明办
太原日报社

“遇见古典”音乐会奏响并州

本报讯(记者 李静)5月23日晚,“遇见古典”华中巡演音乐会第五站在山西大剧院音乐厅上演,香港国际青年钢琴家牛牛携手香港青年优秀小提琴家王亮,带来一场音乐盛宴。

音乐会的上半场,牛牛精选了“浪漫主义钢琴诗人”肖邦和“乐圣”贝多芬两位伟大作曲家的音乐作品。音乐会的下半场加入了小提琴家王亮的演奏,优美旋律的小提琴经典之作《沉思》、充满浪漫欢乐情调的《爱之喜》、巴洛克音乐风格的《四季》选段、具有浓郁民族色

彩的《查尔达什》等陆续上演。当中国经典作品串烧《浏阳河》《彩云追月》《茉莉花》那耳熟能详的旋律响起,很多人相视一笑,轻柔地哼唱起来。随后,还有牛牛原创曲目《第三号即兴曲,亲爱的母亲》,以及气势磅礴的《黄河钢琴协奏曲》第四乐章“保卫黄河”。

在持续的掌声与欢呼声中,牛牛和王亮连续两次返场,分别又演奏了代表香港特色与精神的《狮子山下》《东方明珠》,以及目前最热门的动画电影《哪吒之魔童闹海》主题曲为主的歌曲串烧。